

(全文见B02版)

(全文见B02、B03版)

习近平近日作出重要指示强调

纠正“四风”不能止步 作风建设永远在路上

新华社北京12月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调，纠正“四风”不能止步，作风建设永远在路上。

习近平是就新华社一篇《形式主义、官僚主义新表现值得警惕》的文章作出指示的。他指出，文章反映的情况，看似新表现，实则老问题，再次表明“四风”问题具有顽固性反复性。纠正“四风”不能止步，作风建设永远在路上。各地区各部门都要摆摆表现，找准差距，抓住主要矛盾，特别要针对表态多调门高、行动少落实差等突出问题，拿出过硬措

施，扎实地改。各级领导干部要带头转变作风，身体力行，以上率下，形成“头雁效应”。在即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育中，要力戒形式主义，以好的作风确保好的效果。

新华社的文章反映，党的十八大以来，从制定和执行中央八项规定开始，全党上下纠正“四风”取得重大成效，但形式主义、官僚主义在一定程度上仍然存在，如：一些领导干部调研走过场、搞形式主义，调研现场成了“秀场”；一些单位“门好进、脸好看”，就是“事难办”；一些地方注重打造领导“可视范围”内的项目工程，

“不怕群众不满意，就怕领导不注意”；有的地方层层重复开会，用会议落实会议；部分地区写材料、制文件机械照抄，出台制度决策“依葫芦画瓢”；一些干部办事拖沓敷衍、懒政庸政怠政，把责任往上推；一些地方不重实效重包装，把精力放在“材料美化”上，搞“材料出政绩”；有的领导干部热衷于将责任下移，“履责”变“推责”；有的干部知情不报、听之任之，态度漠然；有的干部说一套做一套、台上台下两个样。

12月9日，中共中央办公厅印发通知指出，习近平总书记的这一重要指示，一针见血、切中时弊，内

涵丰富、要求明确，充分表明了以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面从严治党、持之以恒正风肃纪的鲜明态度和坚定决心，对于全党深入学习贯彻党的十九大精神、加强党的作风建设具有重要指导意义。

通知要求，各地区各部门要迅速传达学习并切实抓好贯彻落实。要认真组织党员、干部学习讨论习近平总书记的重要指示，结合深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会指示的内容和精神实质，牢固树立“四个意识”，不断提高政治站位和政治

自觉，以永远在路上的坚韧锲而不舍抓好作风建设；各地区各部门年底召开民主生活会和组织生活会，要把贯彻落实中央八项规定精神、转作风改作风情况作为对照检查的重要内容，切实按照习近平总书记的重要指示要求，认真查找“四风”突出问题特别是形式主义、官僚主义的新表现，采取过硬措施，坚决加以整改，务求取得实效；要坚持从各级领导干部做起，以上率下、层层带动，继续紧盯元旦、春节等时间节点，从一件件小事抓起，坚决防止不良风气反弹回潮，不断巩固和拓展落实中央八项规定精神的成果。

刘赐贵主持召开省委常委会会议

传达学习习近平总书记关于进一步纠正“四风”加强作风建设重要指示精神
审议通过省委省政府关于深入贯彻落实中央八项规定精神的实施细则

本报海口12月11日讯（记者彭青林）今天下午，省委书记刘赐贵主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记关于进一步纠正“四风”、加强作风建设重要指示精神，审议并原则通过了省委省政府关于深入贯彻落实中央八项规定精神的实施细则。刘赐贵要求各级领导干部特别是省级领导以上率下，牢固树立“四个意识”，坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，带头纠正“四风”，以实际行动向党中央看齐，向习近平总书记看齐。

会议指出，习近平总书记近日就新华社《形式主义、官僚主义新表现值得警惕》一文作出重要指示，充分表明了以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面从严治党、持之以恒正风肃纪的鲜明态度和坚定决心。全省各级各部门一定要认真学习领会习近平总书记的重要指示精神，从讲政治的高度充分认识到反对“四风”问题的重要意义，充分认识到驰而不息纠正“四风”的重要性和长期性。全省各级各部门要认真对照习近平总书记的重要指示精神和新华社《形式主义、官僚

主义新表现值得警惕》一文，认真查摆存在的形式主义、官僚主义、不担当不作为、做表面文章等“四风”问题，深刻剖析根源，抓好整改。省委常委会和各级领导干部要以上率下，带头学习贯彻习近平总书记的重要指示精神，从讲政治的高度充分认识到反对“四风”问题的重要意义，充分认识到驰而不息纠正“四风”的重要性和长期性。全省各级各部门要认真对照习近平总书记的重要指示精神和新华社《形式主义、官僚

主义新表现值得警惕》一文，认真查摆存在的形式主义、官僚主义、不担当不作为、做表面文章等“四风”问题，深刻剖析根源，抓好整改。省委常委会和各级领导干部要以上率下，带头学习贯彻习近平总书记的重要指示精神，从讲政治的高度充分认识到反对“四风”问题的重要意义，充分认识到驰而不息纠正“四风”的重要性和长期性。全省各级各部门要认真对照习近平总书记的重要指示精神和新华社《形式主义、官僚

驰而不息改进作风，以实际行动向党中央看齐、向习近平总书记看齐。

会议审议通过了《关于稳步推进农村集体产权制度改革的实施意见》《关于新形势下加强政法队伍建设的意见》。

会议决定，2018年1月26日到31日在海口召开海南省第六届人民代表大会第一次会议；2018年1月25日到29日在海口召开政协第七届海南省委员会第一次会议。

省委常委出席会议，部分省人大常委会、省政府、省政协领导列席会议。



海南农产品俏销岛外

日前，昌江绿宝农产品集配中心，工人们在清洗、筛选运往浙江省杭州市的20万斤毛豆。据介绍，经加工包装后，每年约有4.7亿斤农产品从该集配中心销往全国各地。

本报记者 苏晓杰 通讯员 钟玉莹 摄

冬交会今日开幕
国内外近2900家企业参展

本报海口12月11日讯（记者宗兆宣 陈奕霖）记者从2017年中国（海南）国际热带农产品冬季交易会（以下简称冬交会）中外媒体见面会暨新闻发布会上获悉，冬交会将于12月12日在海南国际会展中心开幕。今年国内有20多个省份的2700多家企业参展，参展商超5300人；冬交会“一带一路”展区吸引国外135家企业前来参展。

本届冬交会由海南省人民政府、

农业部、中国国际贸易促进委员会和全国供销合作总社联合主办，共设35个展馆（区），总面积约8万平方米，室内展馆（区）31个、室外展区4个。其中包括热带农业王牌展区、“一带一路”展区、全国供销社展区、琼台合作展区、全国品牌农业展区、海南共享农庄体验区、海洋渔业展区、各市县产业扶贫展区和品牌企业特装展区。会展期间，还将举办海南特色农产品推介会、中

非农业合作研讨会暨首届中非咖啡产业合作高端论坛等重点活动。本届冬交会以“共谋农业新发展，共建美好新海南”为主题，紧紧围绕党的十九大精神，紧扣省第七次党代会提出“凝心聚力，奋力拼搏，加快建设美好新海南”的要求，打造海南农业王牌，推进海南农业供给侧结构性改革和农产品产销对接，促进农业增效，农民增收。

截至12月9日，各专业展馆展

区的招商招展已全面完成。国内外企业参展意愿强烈，展位需求量大，报名火爆。本届冬交会的项目招商和合同订单也超出预期，截至12月9日，全省共落实各种农产品合同订单1321份，金额175.6亿元，意向订单1396份，金额137.2亿元。完成项目招商签约65宗，投资金额333.6亿元。（更多报道见A04版）

（2017年海南冬交会特刊《田野欢歌》见T01-T08版）

南京大屠杀死难者国家公祭仪式
12月13日上午在南京举行
党和国家领导人将出席仪式

新华社北京12月11日电 12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日。当天上午，党和国家领导人将出席在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行的国家公祭仪式。

届时，中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台、新华网进行现场直播，中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端进行同步直播。

我省印发《方案》
明年元旦起实施
新一轮分税制财政体制

本报海口12月11日讯（记者周晓梦 实习生王靓婷 陶宇星）今日印发的《海南省实施新一轮分税制财政体制的方案》（以下简称《方案》）提出，调整税收分成结构，把省级财力更多地下沉给市县，倒逼市县发展转型；各市县要“当好家、管好钱”，真正把财力用出效益，切实将更多的财力用于经济发展和改善民生等方面。

据了解，新一轮分税制财政体制坚持了“财力下沉、统一规范、有效调控、均衡发展”四大基本原则，既契合中央精神，又与我省经济发展转型、民生事业改善、生态文明建设以及海南人民的福祉息息相关。

《方案》要求，要共同做好新一轮分税制财政体制实施的准备工作。省财政厅要做好政策解读，与市县财政局把账算细、算准；要与人行海口中心支行、省国税局、省地税局紧密配合，做好新一轮分税制财政体制实施前的准备工作，确保2018年1月1日起新一轮分税制财政体制顺利施行。

在牢固树立新发展理念，促进经济转型升级方面，《方案》明确市县政府要倍加珍惜新一轮分税制财政体制财力下沉的时机，切实提高管钱、用钱的能力与水平，切实提高财政资金的使用效益。要坚决摆脱对房地产的发展路径依赖，树立为产业培育、转型发展而打持久战的思想准备，久久为功，一步一个脚印推动以现代服务业为重点的产业加快发展。

同时，《方案》要求全省各级政府都要始终践行全心全意为人民服务的根本宗旨，将财政资金更多、更好地用“五网”基础设施建设、生态环境“六项整治”、教育、就业、医疗、社会保障、扶贫等民生事业，真正让广大群众有获得感，坚持以人民为中心，让更广大群众得到实惠。

此外，全省各级政府要将财政资金管好、用好，加快形成绿色产业体系，始终做到保护与发展并举，以最好的资源吸引最好的投资，让绿水青山成为造福海南百姓的金山银山，形成生态文明建设长效机制。

2017中国（海南）美丽乡村发展大会
聚焦美丽乡村建设发展的转型升级之路
振兴乡村 共享美丽

■ 本报记者 周晓梦 孙慧

初冬，大海之滨，暖风拂动。

12月8日-10日，数百名来自省内外的政、商、学、媒代表齐聚陵水黎族自治县清水湾，出席2017中国（海南）美丽乡村发展大会，分享和探索美丽乡村建设的好经验、新思路，聚焦中国美丽乡村建设发展的转型升级之路。

党的十九大报告提出实施乡村振兴战略，并提出了产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求，呼应了时代新发展，顺应了农民新期待。

新时代乡村的发展有了新蓝图，新时代乡村的发展要有新作为。3天的会议日程里，聚焦大会主题“振兴乡村，共享美丽”，平行论坛、主题展、联盟成立、实地考察等活动接续上演，一场比一场精彩。

架起平台 交流乡村“美丽经验”

山水隐村落，村落连山水。美丽乡村从山水间起步，载起产业发展的动能和百姓的幸福生活。

“美丽乡村是小康社会在农村的具体表达，我们要建设的美丽乡村是农村经济、政治、文明、社会、生态文明建设和党的建设有机结合、协调发展的统一体。”中国土木工程学会名誉理事长、住建部原副部长谭庆祥在大会上如是说。

这是一场美丽乡村建设最前沿思想碰撞的盛会，也是一个交换乡村“美丽经验”的平台——

在美丽乡村建设培训班上，来自台湾等地讲师的分享，让市县各级负责人学到经营民宿“幸福经济”的亮点，收获满满；平行论坛上，不同领域的从业者介绍全域旅游背景下的美丽乡村创新发展探索，下转A03版▶

2017年12月15日-29日

2017海南“互联网+”
创新创业节

Hainan Internet Plus' Innovation
and Entrepreneurship Festival

还有 3 天

2017年
冬交会
今日
开幕

12月12日至15日 海南国际会展中心

读懂海南 看我们的

南海网官方微信 海南日报官方微信

南海网官方微博

海南日报官方微信 海南网官方微博

海南日报官方微博

南海网官方微博

南海网官方微博